

Приглашается молодёжь

КОНКУРС

Общероссийская молодёжная общественная организация «Российский союз сельской молодёжи» проводит конкурс на выявление общественных лидеров среди молодёжи из сельских территорий. Подать заявку можно до 10 апреля на сайте организации.

ЦЕЛЬ конкурса – создание условий для личностного роста лидеров общественного мнения в деревнях и сёлах. Участвовать могут граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, проживающие на сельских территориях и работающие в сфере культуры, медицины, спорта или предпринимательства на селе. Для участия в первом туре конкурсантам необходимо представить творческое эссе «Село. Уехать нельзя остаться. Поставь свою запяточку», а также портфолио с грамотами и благодарственными письмами. По итогам конкурса будут проведены тематические обучающие семинары.

Экспертами конкурса станут представители Общественной палаты, Совета Федерации, федеральных социально ориентированных НКО, органов государственной власти и научного сообщества. Победителей ждут возможность пройти обучение по своему направлению в одном из субъектов Российской Федерации, интересные мастер-классы, лекции топовых экспертов, тренинги личностного развития.

По итогам конкурса будет сформирован молодёжный пул профильных экспертов при федеральном ресурсном центре сельской молодёжи. Конкурс проводится в рамках всероссийского проекта «Федеральный ресурсный центр сельской молодёжи» при поддержке комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию.

ОФИЦИАЛЬНО

С 1 ИЮНЯ 2018 года вступают в силу положения Федерального закона от 23.06.2016 № 190-ФЗ, согласно которым районные суды и гарнизонные военные суды начнут рассматривать уголовные дела с участием присяжных заседателей.

Администрация Исетского района, руководствуясь федеральным и областным законодательством, ведёт работу по подготовке списка кандидатов в присяжные заседатели (150 граждан в основной список и 50 в запасной список). Список граждан сформирован путём случайной выборки из информационного ресурса ГАС «Выборы» по согласованию с Избирательной комиссией Тюменской области. В настоящее время гражданам, которые вошли в список кандидатов, разосланы уведомления о включении в списки кандидатов в присяжные заседатели.

**Администрация
Исетского района**

Помощь ближнему приносит радость



Диана Черкашина исполнила роль Жени (исетская школа № 1)

ФЕСТИВАЛЬ

Какие литературные произведения вспомните вы на тему добровольчества и волонтерства? Наверняка многие сразу же подумали о повести Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Не стали исключением и коллективы, выступавшие в минувший четверг в Молодёжном центре.

РАЙОННЫЙ этап областного фестиваля театральных постановок «Премьера-2018», посвящённый главной теме года – добровольчеству, собрал в этот день мальчишек и девочек из школ Шороховского, Бобылевского, Бархатовского, Слободобешкильского, Рассветовского и Исетского сельских поселений.

Повесть Гайдара выбрали театральная студия талантов «Золотая капля» (руководитель Светлана Ивановна Кунгурова, с. Слобода-Бешкиль) и «Дружные ребята» (руководитель Марина Алексеевна Горбатова, первая школа с. Исетское).

Стоит отметить, что исполнительница главной роли девочки Жени прекрасно справилась со своим заданием и смогла передать основную мысль произведения о том, что помощь ближнему приносит радость.

– Мы сначала тоже первым делом подумали о «Тимуре и его команде», – рассказывает руководитель театрального кружка «Огонёк» из села Рассвет Татьяна Александровна Сорокина, – потом вспомнили о сказках Владимира Сутеева и как-то пришли к повести Валентина Катаева «Цветик-семицветик». Готовить

ребят мне помогала коллега Наталья Валерьевна Гарманова.

Театральная группа «Мы – третьеклассники» (руководитель Вера Васильевна Костылева) из Бархатово показала зрителям спектакль по мотивам стихотворения Агнии Барто «Жарко». Кстати, декорации и костюмы были изготовлены родителями школьников.

Команда «Мы – артисты» (руководитель кружка Мария Михайловна Локотаева) из Бобылево представила на суд жюри и зрителей осетинскую народную сказку «Медведь и муравей», смысл которой в том, что маленький – не значит слабый. Первоклассник Лев Лунин стал не только главным героем спектакля, но и обаял всех зрителей и членов жюри своей артистичностью.

Окончание на 2 стр.

НОВОСТИ ПРИИSETЬЯ

Экзамен для родителей

МИНУВШАЯ суббота стала насыщенной для учеников и их родителей. В исетской школе № 1 ребята с первого по седьмой классы обеих параллелей приняли участие в областном марафоне-фестивале «#Поющий Район». А родители посетили имитационный пункт проведения экзаменов в рамках форума «Большая перемена». Им были предложены задания из КИМов по русскому языку и обществознанию. Родители учеников 9-го класса опробовали на себе процедуру проведения устной части экзамена по русскому языку.

Как рождаются СТИХИ

21 МАРТА во всём мире отмечается День поэзии. В честь этой даты в рассветовской библиотеке состоялось мероприятие «Поэзия – музыка слов». Взрослые и дети узнали, как и почему зародился этот праздник, каковы правила и основы стихосложения и многое другое.

Чтения произведений разных авторов и прослушивание аудиозаписей известных поэтов понравилось всем без исключения.

Уровень проверен

РАЙОННЫЕ соревнования «Школа безопасности» собрали 21 марта в бархатовском спорт-комплексе 15 команд Приисетья.

От каждой команды допущено по четыре участника: две девочки и два мальчика. В течение соревновательного дня ребята преодолевали такие испытания, как стрельба из пневматической винтовки, челночный бег, быстрота и правильность надевания противогаза и силовая гимнастика. Завершило программу тестирование, где у ребят проверялись знания предмета ОБЖ.

Победители конкурса определялись как в личном, так и в командном зачётах. В последнем тройка лидеров такова: бронзовыми призёрами признаны учащиеся исетской школы № 1, серебряными – верхнебешкильцы, а победителями стали бархатовцы.

Лучшие в теннисе

АБСОЛЮТНОЕ личное первенство по настольному теннису проходило в минувшую субботу в шороховском спорт-комплексе. Всего за награды в этот день сражались 17 спортсменов района. Среди мужчин в тройку лидеров вошли Никита Алексеев из Кировского, ставший бронзовым призёром, Алексей Ярославцев и Александр Молоков из Бобылево, завоевавшие серебряную и золотую медали. Среди женщин победу одержала одна из самых юных участниц соревнований – местная жительница Анастасия Коротаева, серебряной награды удостоилась Диана Пулькинова из Бархатово, а бронзовой – Светлана Дедюрина из Верхнебешкиля.

Помощь ближнему приносит радость

Окончание.
Начало на 1 стр.

Если в предыдущих постановках участвовали учащиеся начальной школы, то шороховские артисты были постарше и произведение выбрали серьезнее. Воспитанницы Алёны Сергеевны Ермаковой представили собственную интерпретацию повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие». Так как участие принимали девочки из танцевального коллектива «Карамель», то хореография в спектакле была ожидаема, что, кстати, выглядело очень органично и даже добавило нотку драматичности.

– Я бы такое выступление

ещё раз посмотрела, – прошептала кто-то в зрительном зале.

В работах школьников оценивались соответствие названия идее и содержанию, художественная целостность, композиция, творческий подход к сценографии и музыкальному сопровождению, наличие афиши и программки, актёрская выразительность, грим и режиссура.

В нелёгкой борьбе третье место досталось девочкам из группы «Карамель» (с.Шорохово), второе – театральной студии «Золотая капелька» (с.Слобода-Бешкиль), первое – команде «Мы – артисты!» (с.Бобылево). За органичность и функцио-

нальность костюмов и реквизита творческий коллектив «Мы – третьеклассники!» (с.Бархатово) был удостоен отдельной грамоты. Также были дополнительно поощрены ребята, посещающие кружок «Огонёк» (с.Рассвет) за качественный выбор литературного материала, а Лев Лукин, артист бобылевской команды, заслужил грамоту за лучшую актёрскую работу.

Победителями, которым предстоит показать себя на областном этапе фестиваля театральных постановок «Премьера-2018», стали «Дружные ребята» (первая школа райцентра).

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото автора



Парк автобусов обновляется



Возможности нового автобуса продемонстрировал начальник эксплуатации ОАО «Исетскпассажиравтотранс» П.С. Колесов

СОБЫТИЕ

Автомобильный парк ОАО «Исетскпассажиравтотранс» значительно преобразуется. Недавно на его вооружение поступил очередной новый автобус марки ПАЗ-3204 «Вектор NEXT», оснащённый специальной системой, позволяющей перевозить людей с ограниченными физическими возможностями здоровья.

СРЕДСТВА на его приобретение по программе «Доступная среда» в Исетский район были выделены губернатором области В.В.Якушевым. Автобус соответствует всем требованиям безопасности и удобной перевозки пассажиров: теплота салона, удобные сиденья, поручни, система ГЛОНАСС... Общая вместимость – 52 пассажира, имеется 19 посадочных мест, ещё одно предназначено для перевозки инвалидов-колясочников. Для удобства таких граждан в

задней части автобуса со стороны улицы установлена индивидуальная сенсорная кнопка. Нажав на неё, пассажир вызывает водителя, который при помощи специальных устройств в автобусе приспускает заднюю часть салона. Что значительно облегчает проезд колясочника внутрь. Если возникает необходимость, пассажиру дополнительно подаётся трап.

Новый автобус уже скоро выйдет в свой первый рейс. Он будет совершать поездки по маршруту № 1 районного центра.

– Старые уже изжили свой срок эксплуатации и не подлежат ремонту. Необходимость в их замене возникла у нас давно. Мы нашли возможность изыскать необходимые средства на приобретение ещё двух. Думаю, что это произойдёт в ближайшее время. Их маршруты будут проходить по району между поселениями, – сказал директор учреждения Андрей Викторович Колесников.

М.ЧАГИНА
Фото автора

Сильные духом

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

В нашем районе немало долгожителей. Недавно свой 95-й день рождения отмечала Клавдия Ефремовна Игнатъева из деревеньки Гаёвой.



РОВЕСНИЦА района, как и многие испытавшие на себе тяготы и лишения Великой Отечественной войны, не любит вспоминать то время.

– Есть было нечего, осень, когда созревали хлеб и картошка, считалась у них праздником, – рассказывает дочь юбилярши Татьяна Валентиновна. – Из одиннадцати детей в их семье выжило лишь четверо.

Клавдия Ефремовна с детских лет работала в колхозе: в телятнике, на конюшне, в поле. – А ещё я фашистов видела, – говорит она.

Семья тогда жила в селе Баевка Алатырского района Чувашской Республики, что на границе с Мордовией. Километрах в двенадцати от родного села (уже на территории Мордовии) находился лагерь с пленными немецкими солдатами, рядом с которым Клавдия Ефремовна работала на сплаве. Женщина признаётся, что откровенной злобы к тем людям не испытывала.

После Победы Клавдия Ефремовна вышла замуж за молодого тракториста Валентина Ефимовича. У супругов родилось пятеро детей. Сейчас звонят и навещают бабушку семь внуков и три правнука.

Пожили Игнатъевы и в Ха-

кассии, и на Дальнем Востоке. Тридцать лет назад Клавдия Ефремовна переехала в Исетский район. С тех пор, как в 1986 году не стало мужа, она обитала одна. Ещё в 90 лет юбилярша держала небольшое хозяйство, сама управлялась по дому.

– Мама и вязала, и шила, и вместо мужика могла любую работу сделать, – рассказывает дочь.

Недавно к Клавдии Ефремовне переехал сын, который обещает сделать ремонт в доме.

В день рождения имениннице представители отдела социальной защиты населения, районного совета ветеранов пожелали долгих лет жизни и передали письмо с поздравлениями от президента Российской Федерации В.В.Путина.

Е.КУНГУРОВА
Фото автора

Счастье длиною в годы

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

В чём секрет семейного долголетия? Этот вопрос мы задаём супружеским парам, прожившим вместе долгие годы. Свой ответ дали супруги Нина Яковлевна и Юрий Максимович Шороховы из села Красново.

СПУСТЯ десятилетия они по-прежнему смотрят друг на друга с особой теплотой и искринкой в глазах. Где надо – подбадривают, где надо – поддерживают, и, что немаловажно, всё по дому и хозяйству делают вместе.

У каждого за плечами богатая трудовая биография. Нина Яковлевна, например, в прошлом учитель. Она приехала в Исетский район по направлению в далёких семидесятых годах прошлого столетия. Поначалу преподавала у начальных классов, позднее стала учителем химии и биологии.

– Дети на неё никогда не обижались. Даже те, кто плохо учился, вспоминают о ней с большой благодарностью. Некоторые местные, например, при встрече даже обнимают! Она ведь очень добрая. И я от неё никогда не слышал плохого слова, – добавляет изюминку в биографию жены Юрий Максимович.

С особым трепетом и теплотой вспоминает Нина Яковлевна то время, когда была молодой и энергичной. Не жалея сил, она сполна отдавала себя детям и школе. Помимо преподавания профильных предметов вела кружковые деятельности. Под её началом ребята с удовольствием учились танцевать, рисовать, рукодельничать.



– Бывало, так увлечёмся, что нас вечером закрывали в школе, – улыбается Нина Яковлевна. – Приходилось стучать в окно, просить прохожих, чтобы выпустили. Тяга к рукоделию с годами у женщины не угасла. Долгими зимними вечерами, когда есть свободное время, Нина Яковлевна вышивает картины крестиком. Сюжеты бывают разные. Но преобладают животные. Вот косули, словно живые, стоят на фоне дремучего леса, припорошенные снегом, а вот лось опустил рога в землю, защищаясь от стаи нападающих волков...

До недавнего времени, пока хватало сил, имелось любимое хобби и у Юрия Максимовича. В прошлом он был заядлым охотником. Это увлечение передаётся ему ещё от отца.

– Всё у меня было раньше для охоты: и ружья, и лицензия, и охотничий билет. Охотоведом тогда был Семён Михайлович Прокорьев. Вместе ходили и на барсуков, и на лосей, и на косуль, и на рысей, и на волков. Работали строго по лицензии, – расска-

зывает собеседник. – Однажды случай был такой: мы на кабана охотились. Для этого место на вышке было отведено. Стреляли в животных сверху. Одному кабана, вернее кабану, я пробил две ноги. Почувствовав дикую боль, животное убежало. Я нашёл его, подкрывшись по следам. За плечом была пятазарядка. Подошёл поближе. Она увидела меня, побежала вперёд. Вижу, приближается. Я подпустил её метра на два, нажал на курок. Осечка. Кабану кинулась на меня. Что делать? Сунул ей в пасть ногу. Хорошо, что на мне были валенки, а в кармане припрятан нож. Вытащил его и несколько раз ударил животное.

Лишь только спустя несколько минут Юрий Максимович осознал, что произошло. Ведь эта охота могла стоить ему жизни.

– Отошёл метров на десять, ох и затрясло меня. Невозможно. Весь бледный, в крови. Другой охотник тогда здорово за меня напугался. Он был поодаль и не видел случившегося. Так бы помог, – рассказывает бывший охотник. – Благо, что кабану попала. А вот если бы секач, там было бы несдобровать. Тот клыкком бьёт, бросается. Сейчас уж не охочусь, силы не те.

Объединяет сейчас супругов Шороховых и одно общее дело. Несмотря на то, что возраст даёт о себе знать, продолжают содержать подсобное хозяйство. На подворье у них корова, два бычка, телочка, овечки да куры имеются. Ещё и пчеловодством занимаются. И всё делают вместе, сообща, живя в ладу, согласии, а главное, в любви!

М.МОРОЗОВА
Фото автора

Отслужить должен каждый

ТВОИ РЯДОВЫЕ, РОССИЯ!

Александр Кисельников из Коммунара ещё в школе мечтал о службе в армии.

ОСЕНЬЮ прошлого года Александр был призван в ряды Вооружённых сил Российской Федерации, службу несёт в артиллерийских войсках в Улан-Удэ. Своё желание отдать долг Родине Александр объясняет так:

– Думаю, что служба в армии многое значит в жизни любого мужчины, придаёт мужества, решительности. Служил мой дед, служил старший брат Сергей, настал и мой черёд.

К слову, в армии очень помогает спортивная закалка.

– В школе увлекался военной подготовкой, посещал специализированный класс «Эдельвейс», навыки и знания, полученные там, очень пригодились. Казалось бы, самые элементарные вещи – сборка и разборка автомата, но когда ты уже умеешь это делать, чувствуешь себя намного увереннее, чем те, кто с нуля постигает эту науку.

С детства дружит Александр и со спортом, считает это скорее необходимостью, чем развлечением.

– Та же лёгкая атлетика помогает не

только укрепить здоровье, но и быть в тонусе, поддерживать себя в хорошей физической форме. Конечно, лучше быть сильным и бодрым, чем слабым и больным, – говорит солдат.

Общительный характер, активная жизненная позиция помогают Александру быстро находить общий язык со всеми, в том числе и с сослуживцами.

– Стараемся держаться вместе, поддерживать друг друга. Ведь в армии это твоя маленькая семья.

Дома Александра ждут мама Ольга Леонидовна Молотова, братья, сестра, друзья.

– Домой звоню каждые выходные, узнаю новости. Конечно, мама очень скучает. Да и я успел соскучиться по родным и товарищам.

О том, что будет после службы, Александр ещё всерьёз не задумывался.

– Хотя иногда посещают мысли остаться служить на контрактной основе.

Пока что он рядовой, но в скором времени получит звание ефрейтора.

– Думаю, каждый уважающий себя мужчина должен сходить в армию, она даёт что-то такое, чего не понять, если не был здесь. Солдат должен быть готов ко всему, к любому повороту событий, должен быть мужественным и сильным.

Е.БАЙБУЛАТОВА

ОФИЦИАЛЬНО

Об административных правонарушениях на территории Исетского района

Административной комиссией при администрации Исетского муниципального района в 2017 году было рассмотрено 155 административных материалов.

Большинство административных правонарушений составляют действия, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, на права граждан в сфере благоустройства территории, а именно: нарушение тишины и покоя граждан, нарушение нормативных правовых актов Тюменской области, муниципальных нормативных правовых актов в сфере содержания домашних животных, а также выпаса сельскохозяйственного скота и домашней птицы в неустановленных местах, беспризорное содержание сельскохозяйственных животных.

По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях приняты решения о привлечении виновных к административной ответственности в виде предупреждения или наложения административного штрафа.

Административная комиссия при администрации Исетского муниципального района

Ещё больше новостей из жизни района –
на нашем сайте <https://isetsk72.ru/>.

Подписывайтесь на наши обновления и вступайте в наши группы в социальных сетях: **ВКонтакте** <https://new.vk.com/club45918238> и на **Одноклассниках** <https://ok.ru/gazetazarya>

Праздник «праздничных» людей

КОНКУРС

В минувшее воскресенье в Молодёжном центре прошёл районный конкурс профессионального мастерства среди работников культуры «Овация-2018».

В ЗРИТЕЛЬНОМ зале собрались все те, кто делает нашу жизнь ярче, праздничнее, веселее и интереснее. С приветственным словом выступил глава района Н.В.Теньковский:

– Культура нашего района шагнула далеко вперёд, я благодарен всем работникам культуры за их нелёгкую работу. Всем желаю тепла, здоровья, благополучия, мира и добра.

За многолетний добросовестный труд Благодарственным письмом Тюменской областной Думы была отмечена Н.К.Гордиевская (РДК). Почётной грамотой департамента культуры Тюменской области награждена Т.Е.Харламова. Благодарственные письма департамента культуры получили Т.А.Токмакова (архангельская библиотека), М.М.Скворцова (шороховский ДК). Почётные грамоты главы района вручили А.А.Копытову (РДК), П.М.Кучкульдиновой (коммунарская библиотека), Ю.В.Лиханову (музей). Благодарственных писем удостоились Т.В.Баяхметова (рассветовский ДК), Л.Н.Гордиевская (красновискинский ДК), Н.В.Фомина



Участницы конкурса «Овация-2018» Людмила Мислер, Мария Скворцова, Ольга Шадрина, Надежда Ванькова

(онофриевский СК), С.А.Рябова (станиченский СК), И.А.Усов и И.А.Сизикова (АУ «Культура и молодёжная политика»).

Много добрых и хороших слов подарила присутствующим директор АУ «Культура и молодёжная политика» Т.Е.Харламова. В этот день многие коллективы и работники Домов культуры были отмечены Благодарностью и Почётными грамотами за активную плодотворную работу на благо культуры села, внедрение инновационных форм работы и преданность выбранному делу.

С профессиональным праздником поздравила присутствующих заведующая методкабинетом отдела образования Е.Н.Худякова. За многолетнее партнёрство в проведении совместных творческих, деловых, научно-познавательных и общественных мероприятий для детей и юношества Благодарственные письма начальника отдела образования вручили коллективам Молодёжного центра, районного Дома культуры, исетского районного краеведческого музея им. А.Л.Емельянова, исетской централизованной библиотечной

системы, сотрудникам передвижного культурного комплекса.

После церемонии награждения наступил ответственный момент открытия конкурса профессионального мастерства «Овация-2018». Оценивать конкурсанток было призвано компетентное жюри под председательством известного поэта, композитора и музыканта, автора песни «По берегам Туры» Сергея Дьяконова-Дьяченко.

Бурными аплодисментами зрители встретили участниц. Деловую, успешную, современную, шикарную и очень популярную

Марию Скворцову, артистичную, позитивную, креативную, неподражаемую, милую, фантазёрку неутомимую Ольгу Шадрину, скромную, обаятельную, элегантную, неподражаемую и обожаемую Людмилу Мислер и целеустремлённую, харизматичную, дерзкую, забавную и заводную Надежду Ванькову.

Первым конкурсным испытанием стала визитная карточка «Моя профессия – мой дом!», с которым все участницы справились на «отлично».

Завершающим испытанием стал творческий конкурс «Я умею всё!», в котором участницы представили на суд зрителей и жюри художественный номер, демонстрируя неординарные способности в одном из жанров художественного творчества.

Перед жюри стояла непростая задача. Все конкурсантки достойно защитили своё звание работника культуры. Диплом в номинации «Сошедшая с экрана» получила Мария Скворцова (с.Шорохово), в номинации «Обыкновенное чудо» лучшей стала Надежда Ванькова (д.Битюки), в номинации конкурса «Она нам нравится» победила Людмила Мислер (с.Архангельское). Диплом лауреата конкурса профессионального мастерства среди работников культуры «Овация-2018» получила Ольга Шадрина (д.Турушёво).

Е.РОМИНА
Фото автора